

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (4426)

Вторник, 17 июня 1947 года.

Год издания восемнадцатый Цена 20 коп.

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНЫ ДОЛЖНЫ УМЕТЬ ВО-ВРЕМЯ УКАЗЫВАТЬ НИЗОВЫМ РАБОТНИКАМ ГЛАВНЫЕ В ИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗВЕНЬЯ, ДАВАТЬ В СВОИХ РЕШЕНИЯХ ЯСНУЮ И ЧЕТКУЮ ПРОГРАММУ ДЕЙСТВИЙ, ПОСТОЯННО ВЕСТИ ВСЕСТОРОННЮЮ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ В МАССАХ. КОНКРЕТНОСТЬ, ОПЕРАТИВНОСТЬ, СПОСОБНОСТЬ ДОВОДИТЬ ДО КОНЦА НАЧАТОВ ДЕЛО—ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ЧЕРТЫ БОЛЬШЕВИСТСКОГО СТИЛЯ РУКОВОДСТВА.

(«Правда»)

## Шире развертывать физкультурную работу

Физкультурная работа в летний период времени везде и всюду принимает широкий массовый размах. Советское государство отпускает огромные средства на проведение различных спортивных мероприятий, на сооружение стадионов, площадок. Юноши и девушки, воспитанные в себе лучшие воевые качества: выносливость ловкость, силу, самоотверженность труда, здесь доверяют людям безинициативным, нечувствующим ответственности за порученное дело.

Недавно ЦК ВЛКСМ вынес решение «О работе комсомольских организаций по проведению летнего спортивного сезона 1947 года». Но руководители комсомольских организаций еще слабо разворачивают работу по вовлечению молодежи в спортивные организации. Надо чаще проводить спортивные соревнования во всех районах города, организовать выступления первоклассников, мастеров спорта, хорошо оформить эти спортивные праздники, сделать из них яркими, красочными, укрепить наивысшие коллективы лучшими активистами-комсомольцами. Летом надо широко вовлечь среди молодежи легкую атлетику, различные игры, чаще проводить встречи по тяжелой атлетике, плаванию, баскетболу, волейболу.

Недавно благоприятное время для широкого развертывания всех видов спорта, прежде всего легкой атлетики. С наступлением теплых дней заметно оживилась работа среди спортивных организаций нашего города, в рядах которых вспыхнули сотни физкультурников, чаще стали проводиться встречи футбольных, волейбольных команд, соревнования по борьбе.

Недавно тяжелоатлеты нашего города Губин, Ям, Гордиенко, Погуляконо, организовали первенство в республиканских соревнованиях по греко-римской борьбе, проходивших в г. Туле, и заняли третьи и четвертые места. На днях лучшие спортсмены города выехали в Москву, где они примут участие во Всесоюзном первенстве физкультурников. На городском стадионе «Металлург Востока» состоялись первые товарищеские встречи футбольистов города с командами других городов Бузбасса. В профессионально-комсомольском кроссе, заключившемся недавно, участвовали тысячи юношей и девушек.

Сейчас наивысшие спортивные коллектизы предприятий и учреждений начали подготовку ко Дню физкультурника. На парк выйдут 8 тысяч физкультурников. Они покажут свое спортивное мастерство. К этому дню 200 студентов педагогического института разыграют гимнастические упражнения, танцы.

Продолжены спринтерские соревнования (бег на короткие дистанции), в которых команда студентов Сибирского металлургического института завоевала первое место. Хорошую тренировку показали спортсмены общества «Металлург Востока», занявшие второе место. Эти две команды будут защищать честь города в областных соревнованиях. Физкультурники Кузнецкого металлургического техникума добились хороших результатов. В городских соревнованиях по греко-римской борьбе и в розыгрыше по волейболу и футболу они заняли первое место.

К сожалению, еще не все спорты широки вспыхнули. В цехах машиностроительного завода трудятся сотни юношей и девушек. Желание молодежи заниматься различными видами спорта

огромно. Однако заводской комитет комсомола и профсоюзная организация равнодушно относятся к запросам молодежи. В городских соревнованиях молодые машиностроители не участвуют. Слабо развертывается физкультурная работа и среди молодежи алюминиевого завода. Этот важнейший участок воспитания молодежи здесь доверили людям безинициативным, нечувствующим ответственности за порученное дело.

Недавно ЦК ВЛКСМ вынес решение «О работе комсомольских организаций по проведению летнего спортивного сезона 1947 года». Но руководители комсомольских организаций еще слабо разворачивают работу по вовлечению молодежи в спортивные организации. Надо чаще проводить спортивные соревнования во всех районах города, организовать выступления первоклассников, мастеров спорта, хорошо оформить эти спортивные праздники, сделать из них яркими, красочными, укрепить наивысшие коллективы лучшими активистами-комсомольцами. Летом надо широко вовлечь среди молодежи легкую атлетику, различные игры, чаще проводить встречи по тяжелой атлетике, плаванию, баскетболу, волейболу.

В ремесленных училищах города, в средних школах учатся десятки тысяч детей. Между тем физкультура среди школьников развита еще очень слабо.

Серьезно занимаются спортом лишь в 12-й мужской средней школе.

При постройке треста «Сталинскпромстroi» организована весенняя. Этим увлекательным видом спорта с успехом могут заниматься и в других организациях. Для занятых воинами спортсменов имеется хорошо оборудованная Радиантская станция с достаточным количеством лодок.

Нельзя забывать о спортивной работе при общежитиях, домоуправлениях. Не требует больших затрат, чтобы устроить физкультурную площадку, организовать из жильцов волейбольные и баскетбольные группы. Жильцы дома № 31 по улице Энтузиастов создали футбольную команду «Искра». Их примеру следуют школьники других улиц. Соревнования в занятых воинами спортивных залах надо всячески поощрять, сделать все, чтобы вовлечь в различные виды спорта больше молодежи.

Летний период—самый благоприятный для развертывания физкультурной работы. Нужно приложить все силы к тому, чтобы создать спорт массовым. Однако массовость в наших физкультурных организациях нет. Горюх физкультуры неправильно ориентируется лишь на единичные спортивные достижения, или на подготовку отдельных физкультурных команд.

Большую роль в этом вопросе могут и должны сыграть профсоюзные и комсомольские организации.

Шире развернуть физкультурную работу в нашем городе. Сделаем спорт массовым, заниматься различными видами спорта

и любым занятием молодежи.

## Деревообделочники готовятся к слету строителей

Трудовое съездование за право участия в общегородской слете стахановцев-строителей вскорьмнуло коллектизы деревообделочного завода треста «Сталинскпромстрой». За время подготовки к слету значительно лучше обесценивать стройки различными изделиями.

Для того, чтобы наладить бесперебойную работу всех цехов завод организовал доставку леса в цехах из лесогавани Абагурского комбината. Славянки тт. Абагур, Цыней, Маршуков, Капеллонин, мотористы-водители плотов тт. Монеев, Батюхин, Сериков и другие, выполнили по полторы-две нормы, за 12 дней июня доставили на завод 2,735 кубометров древесины.

Полученная древесина распределена между цехами для переработки. В этой работе лучших успехов добилась смена мастера лесопильного цеха тт. Фролова, Распилин 1,500 кубометров леса, смена

Хорошо работает столярный цех № 1 (начальник тт. Фадеев). В этом масце цеха отгрузка стройкам всё потребное количество оконных переплетов, дверных полотен и других изделий для жилищно-строительства. Полностью удовлетворены требования на полуворку рейку. Лучшим столяром цеха тт. Филатов и Денисов дают по две нормы в каждую смену, сточники тт. Николаев и Лепко — по 150—250 процентов нормы.

Значительно уже организована работа в столярном цехе № 2 (начальник тт. Фенстер), где многие мастера не выполняют нормы. Тот. Фенстеру необходимо перестроить свою работу, добиться общего подъема и повышения производительности труда всех рабочих.

## 50 лет работы на металлургическом заводе

МОСКВА: 50 лет непрерывно проработал на Омутнинском металлургическом заводе токарь М. В. Веселухин. Министр чёрной металлургии тт. И. Т. Тевосян наградил юбиляра знаком отличника социалистического соревнования и премировал его месячным окладом.

## Отдых уральских металлургов

СВЕРДЛОВСК. На границе Европы и Азии на площади 3,500 гектаров создано замечательное Болотниковское водоканализационное и водохранилище, являющееся любимым местом отдыха трудающих Свердловска. На берегу водоема,

Мастеру отдела технического контроля Московского металлургического завода «Серп и Молот» Н. А. Булошину за непрерывную и безупречную работу на предприятии в течение 40 лет объявлена благодарность и выдана премия. (ТАСС).

Достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

## В июне, решающем месяце первого полугодия, добьемся новых производственных успехов!

### Передовые плотники

Плотники строй управления № 4 треста «Сталинскпромстрой» упорно борются за право участия в общегородском слете стахановцев-строителей. Выполняя срочные работы на строительстве жилых домов для металлургов, плотники добиваются

### Полугодовой план выполнен досрочно

Горняки участка № 2 шахты «Редакто-южная», которым руководит коммунист тт. Таланин, завершили план первого полугодия в первой смене 13 июня — за 18

дней до установленного срока.

Досрочное выполнение полугодового плана — результат слаженной, ритмичной работы всего коллектива, труд которого организовано преданными своему делу

горняками мастерами тт. Скачков, Козлов, Ни- колаев.

В индивидуальном соревновании замечательных успехов добиваются проходчики тт. Зорин и Стародуб, лавщики тт. Шевченко, Максименко, Коваленко, Резник и другие. Эти передовики угледобычи изо дня в день дают 150—180 процен- тов нормы.

В. МИХАИЛОВ.

### Скоростные методы обработки поездов

Парово-составительская линия станции Заводская-сортиментальная железнодорожного цеха Кузнецкого комбината борется за высокий производственный измеритель своего локомотива, за повышенную производительность труда.

Для выполнения принятых обязательств применяется скоростной метод обработки поездов и продвижения вагонов на фронт погрузки и выгрузки. На расформированные поезда, прибывающие с Томской железной дороги, прежде затрачивалось 1,5—2 часа. Теперь же — не более 40 минут — 1 часа. Прежде на разгрузку вагонов подавались после полного расформирования поезда, что создавало перебои в работе опрокидывателя, и отдельные группы вагонов проставлялись до подачи их на опроки-

дыватель. Сейчас вагоны подаются отдельными группами, чем обеспечивается бесперебойная работа вагонопрокидывателя и скращается простой вагонов.

В социалистическом соревновании наилучшего показателя неизменно добивается бригада паровоза, где составители тт. Синцов. Паровозник этой бригады выполняет месячный план по всем показателям на 175 процентов, занимает первое место по службе. В мае паровоз т. Синцова стоял на промывочном ремонте 10 часов вместо плановых 14. За месяц брига-

да сэкономила 11,2 тонны угля.

Среди коллектива ремонтников наилучших показателей добилась смена мастеров т. Новицко, выполнившая малярский план на 233 процента. Более двух норм выработки дал в мае котельщик т. Блинов, машины тт. Егоров, Гребенников и Кузнецков. Эти бригады выполняют норму выработки на 270 процентов.

Более 200 процентов нормы даёт бригада паровоза, на котором работают составители тт. Быжанов, Собко и Юришев, машины тт. Шабалин, Серюк, Пукин и машинисты тт. Егоров, Гребенников и Кузнецков.

Л. ВОЛОСЮК,

инженер станции Заводская-сортиментальная.

В. РОЖНОВ,

председатель цехового паровозного депо.

### Успехи передовых станочников

Токарь первого механического цеха Кузнецкого комбината получил задание на прокатку полосы для накладок рулевых реек. Много умения и технической зрелости потребовалось от сорточников на освоение нового трудоемкого профиля. Первые партии накладок прокатала бригада мастера-стахановца Ивана Чабана из стапе «360».

Вскоре после этого в сорточном цехе был освоен профиль для автободов.

В конце мая сорточники получили дополнительный заказ на прокатку полос для накладок. Сейчас коллектива сорточного цеха уже полностью реализовал июньский заказ по прокатке на накладках.

На капитальном ремонте доменной печи № 3

### Выше темпы огнеупорной кладки

По встречному графику, принятому коллегией сорточников заметно ослабла организация труда, передко случаются перебои в подаче кирпича в шахту печи. Котельники (прораб т. Рыбочкин) близки к окончанию кладки котла. За время окончания кладки котла в 18 июня надо прокладывать работы в 18 июня — это чисто котельников.

Особенно медленно идет кладка шахты печи. Из этих работах огнеупорщики прораба т. Петренко допускают зачтываемое отставание. Не вполне благополучно обстоит дело и с качеством кладки.

В оставшиеся дни все ремонтники должны пройти исключительную чистоту оперативность в труде. Работы во всех бригадах, на всех участках должны быть сформированы наилучшими квалифицированными котельниками, что паччет за собой перебои. Недавно на кладке лещади отвеченный за качество т. Паско забраковал уже выполненных 43 кирпича. В

### По нашему городу

Байдавка вырос целый благоустроенный поселок для горняков шахты «Зыряновка». На снимке: новый поселок вблизи шахты. Фото И. Никитина.

### Новые экспонаты краеведческого музея

Сталинский краеведческий музей пополнился новыми экспонатами. Недавно архитектор треста «Сталинскпромстрой» Кузнецкий оставил 17 века и передал его в музей. Готовится выставка угольной промышленности, для которой сотрудники музея собирают фотографии, лучших горняков трестов «Куйбышевуголь» и «Кузбассуголь», образы углей, материалы о производительности труда и другие экспонаты.

Житель Старокузнецка, любитель краеведения, Еремин сделал макет Кузнецкого острога 17 века и передал его в музей.

### Летний отдохн летят

Большое количество детей металлистов, строителей, горняков, машинистов-строителей будет отдыхать летом на детских площадках. 2,400 воспитанников детских садов выезжают на дачи, расположенные в сёлах Кузнецкого района. Для детей рабочих Кузнецкого металлургического комбината оборудованы дачи на Водной станции, где отдыхают 400 детей металлургов. 100 детей ульяновцев выехали на дачу в селе Березово. Большую помощь в ремонте зданий дают детским садам №№ 26, 29 городского отдела народного образования, оказав трест «Сталинскпромстрой».

### Получены 12 дорожных грузовых машин

В текущем году нальется строительство гравийной дороги от Старокузнецка до Байдавки и в других районах. Недав

